Открытый урок по математике в     4    классе     по теме
«Умножение чисел, запись которых заканчивается нулями».
Учитель: Рахчеева Н.Ю.
НСШ № 8
Цели: 1.Познакомить с приемом умножения многозначного числа, оканчивающегося нулями, на однозначное число        


2.Развивать вычислительные навыки, умение преобразовывать величины, решать задачи.
Оборудование: демонстрационные опорные плакаты, карточки с индивидуальным заданием, фонограмма «Песенка про сапожника», плакат -нотный стан, муляжи сапога и инструментов сапожника, конфеты «Чупа-чупс».

Ход урока:
L   Организационный момент.
'водная беседа.
'•(Ребята ,сегодня по дороге в школу на мой воротник опустилась Снежинка. И вот какую историю она мне рассказала. Она живет в сказочном математическом городе доторый называется «Круглые числа», потому что в результате подсчета чисел жители этого города в ответе получают числа, которые оканчиваются нулями, т.е. круглые. И вот в этом городе случилась беда - отключились трансформаторы, которые подают электрический ток в дома города. Поэтому Снежинка обратилась к нам за помощью, чтобы все жители этого города могли зажечь новогодние елки в своих домах.
Итак, мы отправляемся в сказочный город на зимнем вездеходе - аэросанях.
i )Сначала заедем на математическую заправку.
Чтобы заправить наши вездеходы горючим,
необходимо записать ответы в математическом
диктанте
(В тетрадях учащиеся записывают только ответы )
6 3=   4 7= 8 8=   6 9=   7 9=   8 4=
72:8=   24:3=   72:8=   24:3=   21:7=   81:9=   56:8=
49:7= 
Давайте теперь проверим исправность двигателя. Проверка: дети вслух называют ответы 2)Определим расстояние до города:      45000м = ?км 3)Определим время прибытия в город, если от начала
суток прошло


540мин=?ч   
4)У ворот города стояли 2 снеговика ( один из снега,
другой изо льда) и ведут спор о том , кто из них
тяжелее? Давайте поможем им разрешить их спор.
300кг?     Зц?
5)Решите задачу:     
Перед Новым годом жители развесили на улицах
города цветные лампочки. Красных - 1000 штук, это
на 560 лампочек больше, чем синих. Сколько синих
лампочек развесили в городе?

Красных - 1000л., на 560 л. >

СИНИХ - ?
3Сообщение цели.   
Итак, мы добрались до трансформаторов и сейчас нам
нужно составить схему подключения. Для этого мы должны научиться правильно умножать
многозначные числа, запись которых заканчивается нулями на однозначное число. Это и есть тема нашего урока

1


На доске опорные таблицы-памятки. Объясните,
как выполнить умножение? 800x7=
_
8сот х 7 = 56сот
24тыс х
3 = 72 тыс 800 х 7 - 5600
24000 х 3 = 72000
X 7
Умножение многозначных чисел можно выполнить злбиком (нули выделены в примерах красным
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Объясните, почему второй множитель мы записываем под первой цифрой от нуля? Итак, мы начинаем подключать трансформаторы. На каждом рычаге трансформатора записаны цифры - это первый множитель, нули записаны на крайних рычагах, их мы будем подключать в последнюю очередь, поэтому второй множитель мы запишем под первой цифрой от нуля и начнем выполнять умножение. Записав результат умножения, справа мы припишем столько нулей, сколько их было в первом множителе. В полученном ответе нули выделены красным цветом. (Дети объясняют решение записанных примеров). -А сейчас вы будете самостоятельно подключать электричество в домах, но прежде мы должны
повторить правило безопасности при пользовании электроприборами, которые мы тзучали на уроках
ОБЖ.
(Дети называют правила)
2).Самостоятельное решение примеров по вариантам
с последующей проверкой
№446 (верхняя строка-   I   вариант
нижняя строка-    II    вариант   )
В городе есть обувная фабрика. Рабочие этой фабрики пригласили вас , чтобы рассказать, сколько красивой
юуви они изготовят для взрослых и детей к Новому
о
№>447 один ученик решает задачу у доски, все самостоятельно с последующей проверкой*
Ф изкулыпминутка
Ребята, раньше обувных фабрик не было. Обувь
заказывали сапожнику. Шить   сапоги и башмаки-
работа нелегкая, занимала не один день. Чтобы работа
спорилась, сапожник напевал какую-нибудь мелодию,
лесенку.
Давайте послушаем песенку про одного
сапожника.(мальчик у доски инсценирует песню в
роли сапожника)
Звучит фонограмма «Песенки про сапожника».
-Почему сапожник так и не сшил сапоги?
(нельзя браться за несколько дел сразу)
А сейчас послушайте загадку:
Я бел, как снег, в чести у всех.
И нравлюсь вам, но вред зубам.
(Сахар) -Из чего получают сахар?
Мы отправимся на сладкий завод, как он называется?
-№448-решить задачу самостоятельно.
-Какое слово из словаря встретилось в тексте?
(карточка на доске)   САХ.Р
-Какую непроверяемую безударную гласную пишем в
этом слове?
-В нашем городе тоже есть сахарный завод и в этом
году на полях Нурлатского района было собрано
93834т сахарной свеклы. Представьте, сколько сахара
получат из этой свеклы!
IV,Индивидуальная работа по карточкам.
-А теперь нам пора домой. Но прежде снова на заправку : сейчас будем заправляться по своим индивидуальным карточкам, не забывайте, какие числа живут в городе и правильно записывайте ответы.
(Дети решают свои примеры и называют ответ). Вот мы и дома с гостинцами (чупа-чупс), которые подарили нам на сладком сахарном заводе. Только не
забывайте, что есть много сладостей » вредно.
· Какие числа учились умножать?
· Какие подсказки узнали про нули?
Оценивание работы детей на уроке.
д/3 : №449, 450.
